

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета  
Депутатов Трудящихся

№ 31

Четверг

28 декабря 1944 г.

Цена 15 коп.

## Повысить трудовую дисциплину

Вдохновленные историческим докладом вождя о 27-й годовщине Октября труженики тыла ответили новыми трудовыми подвигами. На всех фабриках и заводах, колхозах и совхозах, предприятиях и учреждениях изо дня в день повышают производительность труда, самоотверженно трудятся советские люди под лозунгом — «все для фронта».

Трудящиеся Пружанского района, освобожденные доблестной Красной Армией от фашистского рабства, показали хорошие образцы дисциплины труда при организации советской власти, восстановления местной промышленности и хозяйства, в оказании всемерной помощи фронту. Служащие Пружанского отделения Госбанка честно относятся к труду и борются за повышение производительности труда. Таких примеров в районе много. Но имеются факты, что в некоторых предприятиях и учреждениях были случаи нарушения трудовой дисциплины. Некоторые служащие нарсузда, райисполкома, горбольницы являются на работу с опозданием, а руководители этих учреждений не принимают никаких мер. Нарушитель трудовой дисциплины в военное время — это дезорганизатор и дезертир трудового фронта. Ни один нарушитель трудовой дисциплины не должен остаться без наказания, ибо он сознательно или неосознанно тормозит дело помощи фронту, делу победы.

Самоотверженным трудом и строжайшим соблюдением законов о трудовой дисциплине поможем Красной Армии добить фашистского зверя в его собственном логове.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 декабря 1944 г.)

Войска 3-го Украинского фронта перешли в наступление юго-западнее Будапешта. На этом участке противник готовился к упорной обороне и перебросил сюда большое количество танков, несколько бригад штурмовых орудий, много артиллерии и крупные силы пехоты. Мощным ударом советские войска прорвали сильно укрепленную оборону противника и за три дня наступления продвинулись вперед до 40 километров. Советские части прорвали внешний и внутренний обводы оборонительного района немцев и штурмом овладели городом Секешфехервар — крупным промышленным и железнодорожным центром Венгрии. Северо-западнее озера Веленце противник, стремясь задержать наступление советских войск, спешно подтянул свежие танковые дивизии и с хода бросил их в бой. Завязались ожесточенные танковые сражения. Наши войска сломали вражеское сопротивление и стремительным ударом овладели городом Бичке. Заняв этот город, советские части перерезали главные железнодорожные и шоссейные магистрали связывавшие город Будапешт с Австрией. 25 декабря советские части нанесли удар в северном направлении, заняли железнодорожные станции Тинние, Леаневар и тем самым перерезали последнюю железную дорогу, идущую из Будапешта на запад.

Развивая наступление в обход Будапешта с запада войска 3-го Украинского фронта 26 декабря вышли к реке Дунай. Овладев городом и железнодорожной станцией Естергом населенными пунктами и железнодорожными станциями Дорог и Тат, наши войска завершили окружение Будапештской группировки противника. Советские части заняли также 9 западных пригородов Будапешта.

По предварительным данным, войска 3-го Украинского фронта за время наступательных боев, с 21 по 24 декабря, западнее и юго-западнее Будапешта уничтожили 106 самолетов, 291 танк и самоходное орудие, 147 орудий разного калибра и 724 миномета. Противник оставил на поле боя свыше 12 тысяч трупов своих солдат и офицеров. За это же время наши войска захватили 154 самолета (значительная часть из них требует ремонта), 21 танк и самоходное орудие, 101 орудие, 127 минометов и 168 пулеметов. С 21 по 25 декабря взято в плен 7808 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Чехословакии, восточнее города Лученец, наши войска, в результате наступательных боев, заняли город и железнодорожный узел Римавска Собота, город и узловую железнодорожную станцию Фелединце (Фелед) и ряд других населенных пунктов.

В Венгрии севернее и северо-восточнее города Дьендьеш наши войска с упорными боями преодолели горнолесистый район и заняли город и железнодорожную станцию Озд, город и железнодорожную станцию Шалго-Тарьян и ряд других населенных пунктов.

Севернее Будапешта наши войска очистили от немцев горнолесистый район между рекой Дунай и Чехословац-

(Окончание см. на 2-й стр.).

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 декабря 1944г.)

(Окончание, начало см. на 1-й стр.)

ким городом Шахы. Советские части с боями продвинулись на 20 километров вперед и вышли к реке Ипель.

Севернее и северо-западнее города Шахы наши войска, сломав упорное сопротивление противника заняли город и узловую железнодорожную станцию Левице и ряд населенных пунктов.

За время с 19 по 25 декабря наши войска подбили и уничтожили 474 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 241 самолет противника.

## Международный обзор

Приближается конец господства гитлеровцев и их приспешников в Венгрии. Сжимая кольцо вокруг Будапешта, Красная Армия за последние дни с боями продвинулась к его близким подступам. От немецко-венгерских войск очищено больше ста районов страны. „Правительство“ Салаш и другие немецкие прислужники уже давно сбежали из венгерской столицы.

21 декабря на освобожденной территории Венгрии в городе Дебрецене было создано Временное Национальное Собрание Венгрии, образовавшее Временное Национальное Правительство страны. В состав правительства вошли видные депутаты парламента, а также представители независимой партии мелких землевладельцев, крестьянской, социал-демократической и коммунистической партии. Временное Правительство опубликовало декларацию, в которой заявляет, что его главная задача заключается в том, чтобы мобилизовать все силы страны и совместно с СССР и другими демократическими державами на войну против гитлеровской Германии.

Временное Правительство отменило все фашистские законы, заявив о том, что оно гарантирует народу все демократические права и свободы и приступит к наделению землей малоземельного и безземельного крестьянства.

Изменники, виновные в том, что Венгрия, оказалась вов-

леченной в войну против СССР и других свободолюбивых стран, понесут строжайшее наказание. Ущерб, причиненный Советскому Союзу и другим государствам в результате участия Венгрии в войне на стороне гитлеровцев, будет возмещен.

22 декабря \* \* \* Французское Правительство ратифицировало (утвердило) договор о союзе и взаимной помощи между СССР и Францией, заключенный 10 декабря в Москве. 25 декабря этот договор был также ратифицирован Президиумом Верховного Совета СССР. Советско-французский договор вступил в силу.

По всеобщему признанию Союз между нашей Великой державой и французской Республикой имеет крупнейшее значение не только для разгрома гитлеровской Германии. Он в значительной мере обеспечивает также международную безопасность в послевоенное время.

На освобожденной территории Польши близится к концу земельная реформа. Землей наделены свыше 100 тысяч крестьянских хозяйств получивших 215 тысяч гектаров. В областях и районах, освобожденных от немцев, проводятся многолюдные крестьянские съезды. Делегаты выражают верность польского народа Комитету Национального Освобождения и единодушно требуют преобразования его во Временное

## Построим танк „ПОРΟΣЛЯНЕЦ“

Общее собрание крестьян деревни Бузуны, воодушевленное победами Красной Армии, решило по призыву коллектива 851 ДЭУ собрать средства на постройку танка „Порослянец“.

В деревни 43 хозяйства и уже внесли наличными 40 тысяч рублей, но сбор средств продолжается. Лучшие активистки села хорошо помнят указание товарища Сталина о беспримерном героическом труде советской женщины в тылу в дни Отечественной войны. Они горят желанием быстрее разгромить врага и своими средствами, превращенными в танки приблизить час победы.

Уполномоченная деревни первая внесла 700 руб. ей примеру последовали другие: Зеленьяк Евдокия внесла 600 рублей, семидесятилетняя Козел Ксения внесла наличными 500 рублей, Крук Вера и Стасевич Ольга внесли по 700 руб., Сушук Анна 600 рублей, Мартынок Зинаида 500 руб., Букроба Вера 400 рублей.

Внося средства они заявили: „Пусть наши деньги превращенные в танки явятся грозой для немецких гадов, это они нарушили наш мирный труд. Так пусть же наш танк пройдет всю немецкую землю и отомстит за все проклятым немцам. Мы призываем всех крестьян нашего района последовать нашему примеру“.

**Дергачов,**

Пред. Порослянского сельсовета.

Правительство Польши.

Польское крестьянство выражает свою любовь к Красной Армии—освободительнице от немецкого ига. В резолюциях съездов отмечается, что польский народ и его войско полны решимости сражаться совместно с Красной Армией и армиями союзников до полной победы над гитлеровскими захватчиками.

**А. Волинский.**

Ответственный редактор  
**Т. С. ЛУКИНА.**